

4 ОКТЯБРЯ
1942 г.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

№ 100 (1260)

ЦЕНА № 5 КОП.

УДАРНИК полей

ОРГАН Б.-МАРЕСЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 8-й

ВЫХОДИТ
два раза в неделю

Адрес: В. Маресово,
Горьковской области

С ПЛЕНУМА РАЙКОМА ВКП(б)

30 сентября состоялся пленум районного комитета ВКП(б).

Пленум обсудил вопросы: о выполнении заготовок сельскохозяйственных продуктов и о ходе приема в ВКП(б).

По первому вопросу сделал доклад председатель исполкома райсовета т. Мордовченков.

— Над нашей родиной нависла серьезная опасность, наш народ ведет суровую, тяжелую войну с ненавистными гитлеровскими захватчиками, наша славная Красная Армия героически сражается против немецко-фашистских поганых полчищ, стойко отстаивая каждую пядь советской земли, — говорит тов. Мордовченков.

Наша задача — ежедневно наращивать темпы работ, неустанно помогать нашей славной Красной Армии в борьбе с немецко-фашистским империализмом. Досрочно выполнить заготовки сельскохозяйственных продуктов — честь и слава колхозников, колхозниц, коммунистов района, председателей сельсоветов и колхозов. И нужно сказать, что многие руководители колхозов работают не покладая рук, стараясь удесятерить помощь фронту. Так, например, колхозы имени Октябрьской революции, «Красное поле», «Нижний», «Ежый», имени Коминтерна, «Красный Октябрь» (Кондрыкино) и много других выполнили план сельскохозяйственных заготовок.

Однако в целом по району с выполнением планов заготовок сельскохозяйственных продуктов дело обстоит крайне неудовлетворительно.

Отдельные председатели колхозов коммунисты недопустимо преступно, беспечно относятся к выполнению сельхоззаготовок. Вот взять председателя колхоза «Валдо-ки» члена партии т. Шебалова. Несмотря на неоднократные заверения, обещания в том, что им будут приняты решительные меры по усилению заготовок сельхозпродуктов, однако воз и ныне там. Положение до сих пор не улучшается. План хлебозаготовок выполнен всего лишь на 17 процентов, причем имеется большая задолженность государству мяса, масла и других сельхозпродуктов.

Позорно срывают заготовки сельхозпродуктов коммунисты председатели колхозов Костюков, Кочелягин, Гулькин, Соколов и другие. Эти руководители колхозов, видимо, не поняли еще, что оппортунистическая практика в выполнении заготовок сельхозпродуктов была нетерпима в довоенное время, а сейчас, в дни войны она является сугубо вредной, преступной и должна расцениваться как измена родине.

За проявленный саботаж в деле выполнения плана хлебозаготовок и других видов заготовок, за проявление антигосударственных тенденций председателю колхоза «Валдо-ки» коммунисту т. Шебалову пленум объявил строгий выговор с занесением в личное дело и пре-

дупредил его, что если он в декадный срок не исправит положение с заготовками, то поручить бюро РК ВКП(б) поставить вопрос об исключении Шебалова из партии и привлечении его к судебной ответственности.

Отмечая недопустимо преступное отношение к заготовкам, особенно к хлебозаготовкам со стороны председателей колхозов коммунистов т. т. Гулькина, Кочелягина, пленум РК ВКП(б) предупредил их и что, если они в ближайшие дни не выполнят планы хлебозаготовок и других видов сельхозпродуктов, к ним будут приняты самые строгие меры партийного воздействия.

Пленум обязал все первичные парторганизации, заготовительные органы и сельсоветы немедленно обсудить на партсобраниях, сессиях сельских советов, собраниях колхозников вопрос о ходе выполнения планов сельхоззаготовок и на основе массово-политической работы, социалистического соревнования обеспечить выполнение плана хлебозаготовок до 15 октября, для чего организовать круглосуточную молотку хлебов, использовать максимально молотку вручную и полностью выполнить планы по мясу, маслу, яйцам, картофелю и другим видам заготовок к 1 ноября текущего года.

Пленум отметил, что вследствие слабости и нераспорядительности аппаратов заготовительных райпотребсоюзов (заведующий т. Волков), маслопрома (управляющий т. Бажаев) здесь работа поставлена слабо. Волков и Бажаев, очевидно, не уяснили, что сельскохозяйственные продукты для фронта столь же необходимы, как боеприпасы; они не поняли, что несвоевременное выполнение планов сельхоззаготовок является тягчайшим преступлением перед родиной, перед героическими бойцами Красной Армии.

Пленум отметил, что многие партийные организации, сельские советы крайне недостаточно проводят массово-политическую работу среди населения, плохо мобилизуют колхозников и колхозниц на успешное выполнение сельхоззаготовок в условиях военного времени.

Пленум предложил судебным следственным органам, прокуратуре привлекать к законной ответственности лиц, саботирующих выполнение сельхоззаготовок, ни в коем случае не повторять ошибок, когда дела на виновных лиц маринуются и еще маринуются до сих пор от 2 до 3 месяцев.

Нельзя не отметить такой факт, когда обе МТС продолжают работать плохо. По вине директоров МТС т. т. Дядина и Зеленова и многих председателей колхозов затянулась молотка хлебов и выполнение натуроплаты за работы МТС. А секретари парторганизаций Ушаковской и Больше-Маресевской МТС т. Костюков и т. Зайцев не принимали решительных мер

для того, чтобы ликвидировать в этом деле недостатки.

Пленум указал секретарям первичных парторганизаций т. т. Свистуновой, Гусеву, Давыдову на слабое их руководство делом заготовок сельскохозяйственных продуктов и потребовал от них и других секретарей первичных парторганизаций такой работы, чтобы каждый коммунист своим личным примером на производстве, в колхозе обеспечил досрочное выполнение сельхоззаготовок.

Пленум обязал исполком райсовета усилить контроль за работой сельских советов, заготовительных органов, обеспечив успешное выполнение заготовок сельхозпродуктов, принимая самые строгие меры административного воздействия вплоть до привлечения к суду виновных в срыве плана сельхоззаготовок.

Пленум райкома ВКП(б) призывает все парторганизации, сельсоветы, заготовительные органы, колхозы и всех колхозников и колхозниц шире развертывать предоктябрьское социалистическое соревнование за успешное выполнение районом планов заготовок сельхозпродуктов и выражает уверенность, что районная партийная организация досрочно решит эту важную и ответственную задачу, обеспечит выполнение заготовок сельхозпродуктов, тем самым окажет огромную помощь фронту, Красной Армии в разгроме немецко-фашистских мерзавцев.

О ходе приема в ВКП(б) сделал доклад секретарь райкома ВКП(б) тов. Симонов. Он отметил, что первичные партийные организации слабо занимаются вопросом роста парторганизаций. Только явной недооценкой работы с беспартийным активом, слабой связи с массами и непониманием обстановки переживаемого момента можно объяснить тот факт, что за все время отечественной войны Больше-Удинская, Итмановская, Кельдюшевская первичные парторганизации не приняли ни одного человека в кандидаты ВКП(б), а первичные парторганизации Больше-Маресевской МТС, Красно-Полянская, Сумароковская, Кондрыкинская за год с лишним приняли в кандидаты ВКП(б) лишь по одному человеку.

Недостаточно первичные парторганизации занимаются воспитательной работой молодых коммунистов и кандидатов ВКП(б). Созданные кружки по изучению устава и программы ВКП(б) работают плохо, а в Больше-Маресевской МТС, Чиргушах проведено лишь по одному занятию.

Воспитание кандидатов партии, вовлечение их в активную партийную и общественную жизнь поставлено неудовлетворительно, в результате чего в районе имеется 37 процентов кандидатов с просроченным сроком.

Пленум по обоим докладом принял соответствующие решения.

Колхозники, колхозницы, работники МТС, служащие госучреждений шире развертывайте предоктябрьское социалистическое соревнование!

В тракторном отряде № 8

Трактористы из отряда № 8 Ушаковской МТС включились в предоктябрьское социалистическое соревнование за быстрое выполнение и перевыполнение плана подъема зяби. В этом отряде на 1 октября поднято зяби 70 гектаров, в том числе тракторист тов. Шихаров вспахал 60 гектаров, причем он сэкономил горючего 180 килограммов. До 10 октября он

обязался сделать еще 60 гектаров.

Отряд № 8, во главе Н. М. Балашова, на 1 октября выполнил план на 118 процентов и сэкономил горючего 500 килограммов.

Здесь трактористы работают по-военному, не покладая рук, помогая Красной Армии громить фашистских негодяев.

Г. Роскошная, старший агроном Ушаковской МТС.

Рабочие промкомбината включились в предоктябрьское соревнование

Для того, чтобы достойно встретить великую годовщину Октября, рабочие райпромкомбината включились в предоктябрьское социалистическое соревнование, взяв на себя обязательство выпустить продукции ширпотреба за октябрь на 22 тысячи руб., за этот же период сделать 25 пар колес, 45 штук саней, 24 пары валеных сапог, выделать 500 овчин.

Рабочие райпромкомбината взяли также обязательство, чтобы выпущенная продукция была отличного качества. Это обязательство будет с честью выполнено.

Директор райпромкомбината Н. Куприянов, зав производством Алексеев, мастера: Воробьев, Матросов, Маслов, Барабанов.

Выполнили план хлебозаготовок

На основе массово-политической работы и хорошо развернувшегося социалистического соревнования, колхозы Никулинского сельсовета успешно завершив уборку богатого урожая, досрочно рассчитались по хлебозаготовкам с государством.

К ним относятся имени Первого мая, «Красный луч», «Ежый», «Нижний». Кроме того, эти колхозы также выполнили план картофелепоставок государству.

А. Кузовнов, председатель сельсовета.

Закончил хлебозаготовку государству колхоз «Красный Октябрь», Кондрыкинского сельсовета, сдав на заготовку 2248 центнеров первосортного зерна.

Колхоз также выполнил план картофелепоставок в количестве 784 центнера.

А. Гарашенков.

Успешно завершив весь цикл сельскохозяйственных работ, колхоз имени Сталина, Глушенского сельсовета, полностью выполнил план хлеба- и картофе-

поставок государству. В ближайшие дни колхоз закончит подъем зяби.

Учаева.

Праздничные подарки бойцам Красной Армии

Подлинно всенародной любовью окружены бойцы и командиры Красной Армии, наши героические фронтовики. Эта любовь советских людей находит яркое проявление в начавшемся по всей стране сборе подарков, которые будут отправлены на фронт к XXV годовщине Октября. Члены колхоза

имени Коминтерна сдали для отправки на фронт 300 килограммов мяса и готовят 50 килограммов сдобного печенья.

Колхозники призывают последовать их примеру всех трудящихся района.

А. Вахнин, председатель колхоза.

Колхозы Какинского сельсовета имени Орджоникидзе, имени Тельмана, имени Ленина и других будут сданы на склад «Прибой» к XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции для бойцов Красной Армии готовят праздничные подарки в количестве

200 килограммов из жареного мяса и сдобного печенья. Начиная с завтрашнего дня они будут сданы на склад для отправки в Действующую Армию.

А. Дадаев, секретарь парторганизации.

Колхозники колхоза имени Кирова, Глушенского сельсовета, готовят фронтовикам, героическим бойцам, мужественно сражающимся против немецких оккупантов, праздничные подарки. Здесь готовится около четы-

рех пудов сдобного печенья, собрано для отсылки на фронт 70 штук яиц, 5 килограммов табаку и ряд других подарков.

Г. Галин, счетовод колхоза.

Веление родины—отстоять Сталинград! НА ОКРАИНАХ ГОРОДА

СТАЛИНГРАД. Уже второй месяц наши части ведут активную оборону города. Они обескровливают фашистов и в ряде мест переходят в контратаки. Бои идут на улицах, ожесточенные схватки развертываются за каждый дом.

На одном участке немцы бросили в атаку группу танков, намереваясь дезорганизовать нашу оборону. Укрывшись в подвале дома, бронейщики смело вступили в бой с вражескими машинами. Фашисты, потеряв 5 танков, были вынуждены повернуть обратно. Пытаясь обойти бронейщиков, они зашли на соседнюю улицу, но там их встретили орудийные расчеты под командой сержантов Астафьева и Носкова. Метким огнем они преградили путь немцам. Фашисты, потеряв еще 6 танков, отказались от наступления по этой улице.

Взаимная выручка укрепляет стойкость бойцов. Поддерживая друг друга, они дерутся с большим упорством и мужеством, отстаивая каждый угол дома и каждое окно. Одному пулеметному расчету фашисты зашли в тыл, намереваясь захватить его живым. Гвардеец заместитель политрука Мясников бросился из соседнего дома на выручку товарищей. Несколькими гранатами он уничтожил группу автоматчиков и дал возможность нашему пулемету продвигаться вперед.

Гвардейский минометный расчет под командой Кизлякова помогал пехоте продвигаться вперед. Вдруг из боковой улицы появился немецкий танк с 15 автоматчиками. Рискуя жизнью, минометный расчет

развернулся и с близкой дистанции открыл стрельбу. Меткий огонь слизнул фашистов с брони, точным прямым попаданием был выведен из строя и танк. Дальнейшему продвижению пехотинцев мешала заминированная противником мостовая. Гвардии сержант Хачатуров с помощью местных жителей пробрался через двор к минированному участку и обезвредил его.

В большом угловом доме немцы создали опорный пункт. Подходы к нему охранялись автоматчиками, засевшими в развалинах соседних зданий. Наши артиллеристы и снайперы подавили охранение. Но огонь фашистов из подвалов дома не давал продвинуться вперед. На помощь стрелкам и артиллеристам пришла группа саперов под командой гвардии старшего лейтенанта Чумакова. При содействии жителей саперы незаметно подобрались к опорному пункту немцев и взорвали дом. Фашисты были погребены под развалинами.

На другом участке наши пехотинцы при поддержке артиллерии перешли в контратаку. Фашисты оказывали сильное сопротивление. На помощь вызвали самолеты штурмовики. Комбинированным ударом враг был отброшен. Противник понес большой урон. Было уничтожено 6 танков, 5 орудий, 11 пулеметов, 6 минометов и до 450 солдат и офицеров. Захвачены трофеи: 4 пулемета, 130 винтовок, 15 тысяч патронов и другое имущество.

Крепко помогают нашим стрелковым частям моряки Волжской военной флотилии. Огнем

своих орудий они поддерживают действия пехотинцев. Продвижению частей мешала тяжелая немецкая батарея, стоящая на фланге. Лейтенант Теленаев с наблюдательного пункта дал точные координаты вражеской огневой позиции. Несколькими залпами с кораблей фашистская батарея была поднята в воздух. После этого моряки перенесли огонь на окопы и блиндажи противника. Поддерживаемая огнем с кораблей, наша пехота на южном участке заняла населенный пункт и господствующую высоту. За отличную стрельбу моряки-артиллеристы получили благодарность от общевойскового командования.

Наша разведка установила накопление противника в одной из балок. Ночные бомбардировщики под командой тов. Кузнецова подвергли бомбежке скопление сил противника. 30 взрывов большой силы потрясли окрестности. Это рвались склады боеприпасов противника. Вспыхнуло 60 очагов пожара: горели автомашины, бензоцистерны.

Несмотря на огромные потери, враг продолжает бросать на штурм города все новые и новые части. Он подтянул сюда две свежие пехотных дивизии и одну танковую. На одном из участков группе немецких танков удалось прорваться в рабочий поселок. Напряженным продолжает оставаться положение и на центральном участке, куда противник продолжает бросать новые силы.

В. Куприн, Д. Акулишин.

Подвиги четырех богатырей

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. Маленький холмик в широкой приволжской степи одинок, как островок в море. Укрепившись на нем, четыре гвардейца-патриота приготовились грудью встретить врага, биться до последнего вздоха, но не пропустить гитлеровцев вперед.

На этот холмик наступала румынская пехота, поддерживаемая шестью танками. Враги подходили все ближе. Уже были видны их лица. И тогда последовала команда — открыть огонь. Пулеметчик гвардии лейтенант Тимофей Коломейчук застрочил из «максима». Патро-

ны подавал гвардии красноармеец Иван Белик. Гвардии лейтенант Петр Буйный и гвардии красноармеец Иван Никитин ударили из автоматов. Ливень смертельного огня смял переднюю цепь фашистов. Румыны залегли.

В полдень румыны опять ринулись вперед. Четыре советских богатыря снова вступили в бой против батальона врагов и повернули их назад. Так длилось до вечера. Четыре раза поднимались фашисты в атаку и каждый раз были вынуждены с большими потерями откатываться назад. Враг не прошел.

Славные гвардейцы — Петр Буйный, Тимофей Коломейчук, Иван Белик и Иван Никитин — с честью выдержали неравный бой. Десять часов бились они с батальоном румын и победили. Четыре славных богатыря превратили маленький холмик в степи в неприступную крепость. 200 румынских головорезов скосили они своим метким огнем. Сами гвардейцы остались невредимы.

Честь и хвала советским богатырям!

Старший политрук С. САВЕЛЬЕВ.
(Газета «Сталинский воин»).

Хорошо работают ивовские животноводы

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, животноводы сельскохозяйственной артели «Революция» с честью выполняют свои обязательства. План комплектования ферм здесь выполнен, а по свиноферме перевыполнен на 10 голов.

Скотные дворы утеплены, промазаны глиной. Сделан капитальный ремонт свинарника: подправлены стены, крыша, замощены полы и т. д. В подготовке к зимнему периоду скотных дворов активное участие принимали все животноводы колхоза и особенно замечательную инициативу проявила в этом зав. МТФ тов. Панфилова.

Нечлох в этом колхозе орга-

низован уход за лошадьми. Добросовестно относится к своим обязанностям 65-летний конюх А. Ф. Макаров. Несмотря на свой преклонный возраст, он замечательно справляется с порученной ему работой. Благодаря любовного отношения к делу, закрепленные за ним 15 лошадей имеют высшую среднюю упитанность. Ни у одной лошади не имеется побитой холки и потертости плеч.

В колхозе в достаточном количестве заготовлено грубых и концентрированных кормов, кроме того заложено 80 тонн силоса.

И. Тюрия, счетовод
колхоза.

Закончили выборку

КОНОПЛИ

Колхозы Никулинского сельсовета имени Первого мая, «Ежать», «Красный пахарь», «Красный луч», «Красное знамя» закончили выборку конопли. Сейчас здесь развернулась молотба конопли и в ближайšie дни начнется мочка соломки.

Первые обмолоты показали, что в нынешнем году будет получен большой урожай конопли-семя.

Е. Коротина, секретарь
сельсовета.

Патриоты родины вступают в партию

В дни великих сражений с фашистскими поработителями с каждым днем все сильнее крепнут связи нашей партии с массами. Лучшие сыны народа, горячо любящие свое отечество, люди, показывающие подлинно патриотические примеры советского патриотизма, вступают в нашу партию, связывают с ней свою судьбу, всю свою жизнь.

Партийная организация Ушаковской МТС за период с февраля по сентябрь 1942 года приняла в кандидаты ВКП(б) 8 человек, в том числе 6 бригадиров тракторных бригад, одного комбайнера и одного служащего.

Точно соблюдая принцип индивидуального отбора в партию, партийная организация приняла в ряды ВКП(б) людей достойных этой высокой чести. Среди них — бригадир тракторного отряда П. Трошкин. Он является одним из лучших бригадиров МТС. В своем заявлении он писал: «... Самоотверженным трудом в дни великой отечественной войны я покажу свою преданность социалистической родине. На социалистических полях дам самую высокую выработку на тракторе. Это послужит моим участием в скорейшем разгроме гитлеровской банды. Обязуюсь выполнять честно и добросовестно устав партии и все поручения парторганизации». И свое слово он сдерживает. На весеннем севе, на взмете пара, уборке урожая тов. Трошкин показывал личный пример высокой производительности труда, ведет среди трактористов большую агитационно-массовую ра-

боту, мобилизуя их на боевую, стахановскую работу, на досрочное выполнение плана тракторных работ. В результате этого, его бригада первой в Ушаковской МТС выполнила годовой план тракторных работ на 130 процентов, дав экономию горючего около двух тонн.

Глубочайшим патриотизмом и неугасимой любовью к большевистской партии, родине пропитано заявление тов. Балашова, бригадира 8-й тракторной бригады. Он пишет: «... В дни героической борьбы советского народа против германского фашизма для меня нет ничего дороже, чем быть активным борцом за дело коммунизма. На фронте и в тылу я буду показывать образцы стойкости за великое дело партии». Бригада тов. Балашова уже завершила годовой план тракторных работ, выполнив его на 120 процентов. Трактористы его бригады работают четко, они проникнуты единым стремлением — помочь Красной Армии выполнить приказ Наркома Оборонны товарища Сталина — сделать 1942 год годом окончательного разгрома врага.

Однако, несмотря на достижения в работе, парторганизация Ушаковской МТС имеет ряд недостатков, которые секретарю парторганизации тов. Костюкову необходимо ликвидировать.

А. Гаранин, нач. политотдела Ушаковской МТС.

Теплые вещи — защитникам родины

Чтобы тепло одеть и обуть доблестных защитников нашей родины, колхозы и колхозники Какинского сельсовета собирают теплые вещи. Ими уже сдано на склад 14 полушубков, 28 пар валенок, 20 килограммов

шерсти, 9 пар шубных рукавиц, 8 пар шерстяных перчаток, четверо теплых брюк, натуральное белье, портянки, полотенца и много других вещей.

К. Назимов, председатель
сельсовета.

Наша Красная Армия и ее воины окружены заботой всего народа. Как и все патриоты нашей родины, колхозники сельскохозяйственной артели «Революция» собирают теплые вещи. Сдано на склад 3 пары теп-

лых брюк, 29 овчин для полушубков, 4 фуфайки, гимнастерка, 35 килограммов шерсти, 4 пары теплых перчаток, 4 пары носков и другие вещи.

И. Мигунов.

С большим подъемом прошел сбор теплых вещей для бойцов Красной Армии по Глушенскому сельсовету. Колхозы и колхозники уже сдали на склад 32 пары валенок, 28 овчин, 27 пар перчаток, 20 пар носков, 12

пар варежек, простыни, теплые фуфайки и брюки, полотенца, шапки и другие вещи.

М. Учаева, секретарь
сельсовета.

Второй укос лугов

Колхозники сельскохозяйственной артели имени Парижской коммуны проводят второй укос лугов. Уже выкошено около 70 гектаров лугов.

Хорошо работают на сенокосе П. В. Буслаев, М. С. Есаулов и другие. Они ежедневно выка-

шивают по 0,70 гектара при норме 0,25 гектара. Не отстает от них и 16-летний Витя Шестаков, выкашивая за день по 0,60 гектара.

Е. Шнапова, счетовод
колхоза.

Ответственный редактор С. М. Полячков.